на автореферат диссертационного исследования Саидова Одинахмада Сайдамировича «Поэзия Фаридуна Мушири в контексте современной персидской поэзии 60-80-х гг.», представленного на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности - 5.9.2. Литература народов мира (филологические науки)

Вклад иранского поэта Фаридуна Мушири в персидско-таджикской литературной критике и в развитие современной персидской поэзии является весьма значимым и весомым. В поэзии Ф. Мушири прослеживаются новаторства, обновления, новые стили изображения и видения, новый взгляд и новое мышление. Большинство произведений Ф. Мушири созданы в формах свободного нимавитского стиха, у него был собственный стиль, манера стихотворчества. Особенностями его творчества было использование простых, понятных и не завуалированных слов, словосочетаний, новаторство в восприятии в пейзажной лирике, во взаимосвязи природы и человека.

Автореферат диссертационной работы Саидова О.С. посвящен теме поэзии Фаридуна Мушири в контексте современной персидской поэзии 60-80-х гг., актуальность которой, прежде всего, проявляется в первой попытке исследования жизни и творческой деятельности Фаридуна Мушири в виде отдельного диссертационного исследования в иранском литературоведении. Значимость исследования состоит также в том, что наряду с поэтической деятельностью, Ф. Мушири был известен также своими критическими взглядами в области литературы, значимыми научно- эстетическими взглядами на поэзию и роль поэта, место роль новой поэзии. В литературоведении Ирана Ф. Мушири известен как певец любви и природы.

Как исходит из представленного на рассмотрение автореферат, диссертация состоит из введения, трёх глав, каждая из которых разбита на параграфы, заключения, списка литературы.

Во введении показана актуальность темы диссертации, степень разработанности проблемы, сформулированы цель, задачи, определена теоретико-методологическая основа исследования, его научная новизна, научно-практическая значимость, а основные положения, выносимые на защиту.

Первая глава диссертации «Социально-политическая обстановка Ирана в 50-е годы XX века» посвящена рассмотрению военного переворота 1953 года и его последствиям, анализу социально-политической обстановки Ирана в начале 50-х годов XX в., оценке произошедшим в этот период значительным изменениям в иранском обществе.

Вторая глава диссертации "Жизнь и творчество Ф. Мушири" посвящена важнейшим эпизодам жизни поэта. В ней проанализированы главные произведения поэта, аналитические выказывания критиков о творчестве поэта.

В третьей главе диссертации "Жанрово-тематические особенности поэзии Ф.Мушири" исследованы вопросы особенностей и разнообразие поэтических форм Ф. Мушири, тематический диапазон его поэзии Ф.Мушири, социальные мотивы поэзии Ф.Мушири, тема природы в его поэзии.

В заключении автореферата приведены результаты исследования, которые отражают широкий диапазон творческой деятельности иранского поэта Ф. Мушири.

Автореферат диссертационной работы Саидова Одинахмада Сайдамировича «Поэзия Фаридуна Мушири в контексте современной персидской поэзии 60-80-х гг.» является завершенной научной работой такого рода исследования, отличается решенностью поставленных в нем научных задач.

Вместе с тем, в автореферате диссертации прослеживаются некоторые упущения, сводящиеся к следующему:

- 1) Местами встречаются некоторые грамматические и стилистические погрешности, которых нужно устранить.
- 2) В диссертации местами прослеживается повторение мысли и сложность выражения.

Однако, вышеуказанные недостатки легко исправимы и не снижают высокой научной ценности данного автореферата.

По результатам исследования опубликовано 4 научных статей в научных журналах, утвержденных перечнем ВАК МОН РФ, ВАК при Президенте Республики Таджикистан.

Таким образом, можно сказать, что автореферат диссертации Саидова Одинахмада Сайдамировича «Поэзия Фаридуна Мушири в контексте современной персидской поэзии 60-80-х гг.» представляет собой завершенное научное исследование, а его автор заслуживает получения ученой степени кандидата филологических наук по специальности: 5.9.2. - Литература народов мира (филологические науки).

Кандидат филологических наук, кафедры английского языка ГОУ «Худжандский государственный университет им. академика Б. Гафурова» Рамуническия

Адрес:735700 Республика Таджикистан

г. Худжанд, 32 мкр-н, д. 1, кв. 11,

E-mail: <u>prizoeva@mail.ru</u> Тел.: (+992) 931013144

Заверяю подпись Ризоевой П. С.

Начальник кадрового департамента и особых дел ГОУ «Худжандский

государственный университет им. академика Б. Гафурова»

Адрес: 735700, Республика Таджики тадж

г. Худжанд, проезд Мавлонбекова

Ризоева П. С.

Нарвузов Э. М.